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Створення електронних курсів і підручників, комплексів засобів на-
вчання, розроблення педагогічних технологій організації процесу навчання
в мережах – усе це є завданнями етапу педагогічного проектування.

У процесі викладання іноземним студентам важливо використати різні
технології, зокрема технології дистанційного утворення, наприклад, кейс-
технології, коли студент отримує повний комплект навчальних матеріалів
з дисципліни (звичайні навчальні посібники, їх електронні версії на CD-
ROM та ін.).

Водночас великий обсяг матеріалів, що вивчаються самостійно, ви-
магає періодичної перевірки рівня розуміння основних моментів навчаль-
них дисциплін. Тому основною частиною процесу управління навчальною
діяльністю є самоконтроль цього процесу з тим, щоб переконатися, що
необхідні матеріали засвоєно на належному рівні.

Щоб стати лікарем-фахівцем і взагалі повноцінним членом суспіль-
ства, треба мати глибокі та міцні знання. Інформація, легко й швидко отри-
мувана за допомогою комп'ютера, – це ще не знання викладача. Інформа-
ція, що не стала об'єктом власної діяльності, не завжди є справжнім знан-
ням людини. Справжні знання набуваються під час праці, тоді як комп'ю-
тер – лише інструмент і помічник у цій щоденній праці, в основі якої велике
бажання стати фахівцем високого класу.

Народна мудрість стверджує: утворення без виховання – це засіб,
позбавлений мети, і навпаки – виховання без утворення – це мета, позбав-
лена засобів.

Отже, уживаний у навчальному процесі креативний підхід формує
в учнів усвідомлену самостійність і творчу діяльність у процесі набуття
предметних знань і подальшої професійної діяльності.
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Лупальцов В. І., Ягнюк А. І., Дехтярук І. А., Кітченко С. С.

На сучасному етапі головним завдання реформування системи охо-
рони здоров'я є покращання якості надання медичних послуг населенню.
Вирішення цього завдання безперечно пов'язане з якістю підготовки
фахівців медичної галузі. Підвищення рівня професійної підготовки сту-
дентів-медиків неможливо без залучення інноваційних та інтерактивних
навчальних технологій, що безпосередньо сприяють виробленню в май-
бутніх лікарів клінічного мислення [1].

Інтерактивне навчання спрямоване на активізацію пізнавальної діяль-
ності шляхом організації спілкування студентів між собою, студентів з вик-
ладачем, а суттю інтерактивного навчання є безперервна активна взає-
модія студентів. Однак питанню використання сучасних інтерактивних
методів, зокрема інтерактивних лекцій, у викладанні клінічних медичних
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дисциплін не приділяється достатньої уваги [2]. Такий формат лекції з дво-
бічним зв'язком між суб'єктами викладання дає змогу не тільки забезпе-
чити механічне записування матеріалу чи простого запам'ятовування
фактів, але й залучає студентів до активної розумової роботи [3]. Інтерак-
тивна лекція, як і класична академічна, передбачає надання інформації
лектором як в усному, так й у візуальному форматі, але з періодичним змі-
щенням вектора комунікації від викладача до студента та навпаки, що у свою
чергу вимагає від усіх учасників постійної активності підчас лекції та об-
роблення інформації [4].

Існує декілька типів інтерактивних лекцій: лекція-візуалізація, лек-
ція–бесіда, проблемна лекція, лекція–дискусія, лекція вдвох, лекція–кон-
сультація. Усі вони розрізняються за поданням матеріалу, методами фор-
мулювання проблеми та способами комунікації з аудиторією. Лектор не
повинен боятися втратити контроль над аудиторією під час інтерактивної
лекції, а має повністю контролювати процес навчання та перебіг лекції,
рівень взаємодії між ним та слухачами.

Найбільш прийнятним варіантом при викладанні хірургії вважаємо
лекцію-візуалізацію. Під час такої лекції для наочної візуалізації застосо-
вуємо фото- та відеоматеріали, таблиці, анімаційні ролики та ін., які вис-
тупають як самостійні носії інформації або доповнюють вербальну інфор-
мацію лектора. Дуже важливим, на наш погляд, є якість та естетичний
графічний дизайн демонстраційного матеріалу, що сприяє сприйняттю
візуального ряду та логічності подання інформації.

Перспективним вважаємо формат проблемної лекції. Суттю такої
лекції є обговорення викладачем конкретного важливого аспекту, ситуації
в діагностиці та лікуванні захворювання або його ускладнень. З урахуван-
ням невеликого загального часу лекції суть проблеми коротко викладається
на початку лекції у вигляді фільму або презентації. Причому візуалізація
повинна містити достатню інформацію для обговорення та дискусії. Лектор
за допомогою питань розпочинає та спрямовує дискусію в потрібне русло,
підводить студентів до правильних висновків або узагальнення, у такій
спосіб роблячи їх співавторами у вирішенні проблемного завдання.

Введення сучасних інновацій у лекційний матеріал передбачає вико-
ристання повною мірою демонстраційних й інтерактивних можливостей
комп'ютерних технологій, у тому числі мережі Інтернет. Важливим аспек-
том інноваційних технологій на інтерактивних лекціях з хірургії є демонст-
рація в електронному вигляді історії тематичного хворого шляхом візуалі-
зації як самого хворого (зокрема, головних проявів хвороби), так і резуль-
татів його інструментального обстеження, етапів хірургічного лікування
з покроковим їх обговоренням. Це дає лектору змогу без присутності хво-
рого наочно продемонструвати конкретну патологію, що сприяє кращому
закріпленню прослуханого матеріалу. Студент може уявити хірургічні ас-
пекти анатомотопографічного розташування внутрішніх органів, а також
доступ для оперативного втручання при патології, що вивчається. Однак
забезпечення успішного проведення інтерактивних лекцій вимагає наяв-
ності на кафедрі якісного проекційного обладнання, інтерактивних дошок,
високошвидкісного Інтернету, а також електронної бази клінічних випадків.
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 Таким чином, залучення студентів у процес надання лекційного ма-
теріалу дає їм можливість не тільки взяти участь у дискусії з викладачем
з питань, що викликають зацікавленість уже під час самої лекції, але й по-
силює їхню мотивацію, дає змогу покращити засвоюваність клінічного ма-
теріалу, створює зворотній зв'язок між викладачем та студентами, що
в кінцевому результаті підвищує задоволеність усіх учасників навчального
процесу.
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Марковський В. Д., Сорокіна І. В., Омельченко О. А.,
Галата Д. І., Калужина О. В.

Наука й техніка стрімко розвиваються, що має своє віддзеркалення
і в підході до реалізації процесу навчання. Лекції вже багато століть є од-
ним із основних видів викладання навчального матеріалу. У багатьох краї-
нах світу проводиться модернізація медичної освіти шляхом введення
різноманітних інноваційних технологій [1], що охоплюють абітурієнтів, сту-
дентів, а також лікарів-інтернів протягом всього терміну навчання. Інно-
ваційні технології заохочують студентів до вивчення предмета, підвищу-
ють рівень їх обізнаності та уміння застосувати свої знання на практиці [2].

МетаМетаМетаМетаМета – висвітлення шляхів впровадження і використання інновацій-
них методів у викладанні патоморфології.

Ураховуючи зменшення кількості лекційних годин з патоморфології,
необхідно максимально ефективно використовувати цей час. Відтак, окрім
навчальних лекцій, що висвітлюють теоретичний матеріал, новітні сучасні
методики, класифікації, особливості патоморфозу захворювань, рекомен-
довано вводити проблемні лекції. Метою останніх є позначення найбільш
актуальних патоморфологічних питань, перспективних шляхів їх вирішення.
Проблемні питання патоморфології з більш глибоким поданням матеріалу
мають бути домінуючим складником лекцій для курсу за вибором "Актуальні
проблеми клінічної патоморфології", який є продовженням дисципліни
"Патоморфологія" для студентів старших курсів, які зацікавились пред-
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